琴受惠跨境按揭貸款

兩地聯動促人幣國際化 引領內地金融創新

香港文匯報訊(記者 帥誠 珠海 報道)2016中國改革橫琴論壇昨 日在珠海舉辦,來自中外各界的經 濟學家就「一帶一路」與自貿區建 設各抒己見,從不同角度提出了新 構想。對於橫琴與港澳的金融合 作,横琴金融投資有限公司總裁趙 國沛稱,橫琴自貿區與港澳在跨境 人民幣業務上有非常實際的合作。 通過港澳銀行的業務合作,不少橫 琴自貿區內企業都獲得了跨境貸 款。此外,港澳居民在橫琴買房也 可通過跨境按揭貸款。



■國家開發銀行原副行 記者帥誠 攝

化, 誦渦聯動粵港澳實現引領 內地金融創新目標等建議。高 堅在接受記者採訪時坦言,自 己是第一次來到橫琴自貿區, 通過對比內地其他的自貿區, 他認為橫琴的建立對「一帶

家開發銀行原副行長高 堅在論壇上提出橫琴應

借鑒香港經驗促進人民幣國際

拓展市場對接「一帶一路」

「中國金融市場發展方向也是自貿區的方向,自貿區 給出的很多政策則需要企業家來實現,把資源給企業家 這樣的專業人士。希望橫琴自貿區在金融創新方面能走 在前列,發揮更好的作用。」高堅表示,在「一帶一 路」戰略的參與上,不僅是出錢投項目,更多的是做好



品牌、創新這樣的「軟件」。橫琴的發展也不應局限於 走海上絲綢之路或者葡語地區,非洲、中東、歐洲都是 很好的發展領域。

隨着粵港澳在金融領域的合作越來越緊密,滬港 通、深港通都是有劃時代意義的步驟。高堅提出,人 民幣的國際化不僅僅是靠放開資本項目、SDR(特別 提款權) 或是讓他國用人民幣作外匯儲備,更多時候 要靠中國資本市場的國際化。目前,阻礙人民幣國際 化的最大因素之一是人民幣流動性不夠,持有人民幣 資產者無法在最短時間內變現。「所以橫琴要把粵港 澳連動起來,才能在中國金融創新中走在前列,也就 是人民幣國際化、債券資本市場的發展。比如波蘭政 府剛發佈熊貓債,因為中國利率低,借了人民幣之後 可以馬上使用。上

葡資銀行擬橫琴首設分行

趙國沛還透露了橫琴金融發展的最新情況,澳門國際 銀行已經在橫琴設立代表處;大西洋銀行也準備在橫琴 設立第一家分行,這是第一家葡萄牙資本背景的銀行在 國內設立分行。他還稱,目前橫琴正在尋找有意願的機 構控股設立證券機構。

原商務部國際貿易經濟合作研究院院長霍建國也在此 前的閉門會議中指出,自貿區的壓力就是挑戰新的領 域,他建議橫琴應在合資辦學方面加以考慮,合資醫療 以及遠程醫療這些都要「走出去」。他表示,橫琴如果

香港文匯報訊(記者 帥誠 珠海報 道)在2016中國改革橫琴論壇舉辦期 間,横琴新區管委會主任牛敬透露了 横琴基層政府的現行探索和實踐成 果。 經 企業登記 寬進嚴管 驗

目前,橫琴政府借鑒香港商事登記 經驗,已在內地率先出台商事登記管 理辦法。試點寬進嚴管的企業登記制 度,大幅削減前置審批事項。橫琴推 出「商事主體電子證照卡」,作為企 業的「電子身份證」,利用大數據監 管技術逐步實現「一卡在手,服務全 有」,構建全周期營商服務新體系。 今年,根據清華大學評估組評判,以 世界銀行「開辦企業」指標衡量,橫 琴已接近國際先進水平。

此外,横琴政府還以港澳投資工程 項目作為試點,探索試行「港資港模 式,澳資澳模式」,進一步銜接港澳 工程監管模式,為企業大幅度降低經

濟成本和時間成本。橫琴還大力推進 誠信島建設,推行「誠信店制度」、「消費者 先行賠付制度」和「失信聯合懲戒制度」,最 大程度地鼓勵全社會誠信,讓失信者付出更大 代價、讓守信者受益,從而降低全社會成本。

牛敬表示,在事中事後監管方面,横琴深入 對接港澳的監管規則,推出《橫琴與港澳差異 化市場輕微違法經營行為免罰清單》,參照港 澳法律, 梳理出港澳合法而內地違法的經營行 為,制定並發佈了首批共30條的工商行政管理 類免罰清單,實行對輕微違法行為免予行政處 罰或免予罰款,減少政府不必要的干預,給予 市場最大的包容空間和創新空間。

司法人權白皮書:積極防範冤假錯案

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)國務院新聞辦 公室昨日發表了《中國司法領域人權保障的新進展》白 皮書指出,中國貫徹疑罪從無原則,積極防範和糾正冤 假錯案。2012年至2015年,各級法院依法宣告3,369名 被告人無罪。

白皮書説,中國公安部、司法部、最高人民檢察院、 最高人民法院相繼發佈相關規定,要求積極防範和糾正 成犯罪或證據不足的,決定不批捕131,675人、不起訴 25.778人;對認為確有錯誤的刑事裁判提出抗訴6.591 件。此外,各級檢察機關對偵查機關不應當立案而立案 的,督促撤案10,384件;監督糾正濫用強制措施、違法 取證等偵查活動違法情形 31,874件次。

白皮書還指出,中國充分保障被羈押人合法權利不受 侵犯。據悉,中國看守所提高執法工作透明度,定期向 社會開放。檢察機關監督看守所對疑犯、被告人入所健 逐漸下降,2015年下降到3.56%。

港迪園

旅

將疑犯提出看守所外進行非法訊問或刑訊逼供。強化刑 事羈押期限監管,監督各有關部門清理久押不決案件。 2013年核查出的羈押3年以上未結案的4,459人,2015 年下降到6人。截至2015年全國有2,610個看守所建立 在押人員投訴處理機制,有2,558個看守所聘請了特邀 監督員。

放司法救助資金16.69億元,71,700個司法救助案件的當 事人及其家庭得到救助。

未成年人犯罪減少

成年人重新犯罪率基本控制在2%左右,未成年人犯罪案 理;對犯罪時不滿十八周歲,被判處五年有期徒刑以下 件數整體呈現下降趨勢,未成年罪犯佔全部罪犯的比例

進犯罪未成年人回歸社會。最高人民檢察院2015年成立 了獨立的未成年人檢察工作辦公室。截至2016年3月, 全國有12個省級檢察院、123個市級檢察院、893個基 層檢察院成立了有獨立編制的未成年人檢察專門機構。 人民法院穩步推進少年法庭建設。截至2015年,全國共 有少年法庭2,253個,有少年法庭法官7,200多名。

白皮書指出,公安機關、人民檢察院和人民法院在辦 理未成年人刑事案件過程中,嚴格落實年齡審查、指定 辯護、慎用羈押措施等工作要求,依法通知法定代理 人、合適成年人到場;對未成年疑犯、被告人的成長經 歷、犯罪原因、監護教育等情況進行調查並作為辦案的 另據中新社報道,白皮書還指出,自2002年以來,未 參考;審判時被告人不滿十八周歲的案件,不公開審 刑罰的,實行犯罪記錄封存;積極開展對違法犯罪及有 不良行為未成年人的幫教轉化工作。



中國第十五批赴南蘇丹(瓦烏)維和 工程兵大隊成立暨出征誓師大會昨日在 陸軍第54集團軍某師隆重舉行,這也 是中部戰區成立以來首支成建制維和部 隊。據悉,這批維和部隊將分三批從鄭 州新鄭國際機場飛赴任務區,首批人員 將於9月下旬部署到任務區

■文/圖:中新社

■香港迪士尼首次與 内地OTA進行相關旅 遊營銷活動。圖為香 港迪士尼樂園 資料圖片

香港文匯報訊 據中新社報道,為應對內地遊客減少勢 頭,今年「十一」國慶期間,香港迪士尼樂園將首次與內 地大型在線旅行社 (OTA) 合作,以包園形式和較高性價 比的遊玩線路,吸引內地遊客前往度假。

香港迪士尼與同程旅遊昨日在廣州舉行發佈會宣佈上述 消息。據同程旅遊華南港澳台產品負責人李曄鵬介紹,此 次專門針對廣州、深圳、東莞等地居民,設計1日至3日的 香港迪士尼遊玩線路,囊括了萬聖節「反轉迪士尼」等內 容,線路價格從500多元(人民幣,下同)至近1,700元不 等。目前報名遊客以家庭組團為主,2日遊線路銷路最旺。 預計將吸引近萬名內地遊客報名參團。

減排隊壓力 提升體驗感

據悉,這是香港迪士尼首次與內地OTA進行相關旅遊營 銷活動,將允許同程旅遊LOGO、服務台等進入樂園包場 區域。這也是香港迪士尼的一次突破性嘗試。

香港迪士尼華南區域銷售負責人曾雋稱,無論香港社會怎 麼變化,香港迪士尼始終是坐落於大嶼山的一處「世外桃 源」,在IP(知識產權)元素更新上也將有別於上海迪士 尼。希望這次包園活動為內地遊客帶來高品質的旅遊體驗。

專業旅遊新媒體「勁旅網」總裁魏長仁稱,過去一年 來,香港加大旅遊形象推廣力度,大力整治旅遊市場, 香港迪士尼等主題樂園也不斷增加新元素,以專場形式 組織內地遊客入園,既能減輕排隊壓力,也將提升遊客 的體驗感。

商業火箭發射服務達54次

在武漢舉行的第二屆中國商業航天發展高峰論 壇上獲悉,中國已為10餘國進行了54次國際 商業發射服務,其中包括12次搭載發射。

説,由該集團抓總研製的長征系列運載火箭已 完成235次發射,成功率超過95%,奠定了火 箭發射高穩定性的美譽。如今,中國現役運載 火箭型譜既包含常規運載火箭,也擁有具備快 速機動發射能力的多型新一代火箭,可以實現 單星、多星、搭載等發射。

孫為鋼特別提到以「長征六號」和「長征十 一號」為代表的小型化、低成本運載火箭。前 者在2015年9月首飛時「一箭20星」,後者是 中國首個通用型固體運載火箭,響應時間不超 過24小時。

「長五」運載力將破紀錄

中國新一代中型運載火箭的基本型「長征七 和質量。

首飛的「長征五號」將刷新運載能力最大紀 錄。日前發佈的《中國高端裝備創新工程實施 指南 (2016-2020年) 》明確提出,「長征八 中國航天科技集團總工程師孫為鋼在會上號」將主要面向具有國際競爭力的商業衛星發 射任務。

不僅是承攬國際商業發射任務,中國商業航天 已逐步形成提供衛星及運載火箭製造、發射、地 面系統建設、運營服務全產業鏈的發展模式。

根據航天科技集團規劃,未來在持續穩定提 供通信衛星運營服務的同時,着力拓展商業衛 星遙感領域,比如「16+4+4+X」商業遙感 衛星業務,預計2017年前將首發兩顆衛星,構 建中國首個空間分辨率達到0.5米的商業遙感 衛星星座。

孫為鋼稱,在保障國家主任務的同時還將盡 可能提供搭載發射的機會,探索「大學設計+ 企業生產」的新模式,保障微小衛星生產進度

地方政府財況今年續改善

香港文匯報訊 據中新社報道,世界著名評級 機構穆迪投資者服務公司昨日發佈報告稱,2016 年上半年中國地方政府的經濟和財政狀況有所改 善,預計隨着貨幣與財政措施繼續推動經濟增 長,這一穩健趨勢在今年年內將會持續。

該報告指出,在貨幣與財政措施的推動下, 2016年上半年中國9個省的GDP增速加快,數 量超過2015年的7個省。同期,13個省份的社 會融資增量加大,12個省份的工業產值增長提 高,9個省份的固定資產增長擴大。

報告指出,2016年上半年中國地方政府的税 收和非税收入較去年同期增長,作為另一主要

收入來源的土地使用權出讓收入也實現了增 長,隨着宏觀經濟和房地產市場持續回穩,未 來幾個季度這些收入將繼續保持上升態勢。

2016年上半年,中國22個省份的住宅和商 業地產新開工面積同比增長,多數大中城市的 土地價格持續上升,尤其是住宅用地。新建住 宅的價格繼續上漲,不過一線城市(北京、上 海、廣州和深圳) 房價增速放緩。

報告認為,中國房價漲幅較高的城市可能會 採取提高房貸首付款比例等進一步的限制性措 施,但是存量房壓力較大的三四線城市仍將普 遍維持支持房地產市場穩健發展的政策。

香港文匯報訊 據中新社報道,央行昨 日消息,為遏制和打擊非法買賣銀行卡信 息的違法犯罪行為,央行等六部門決定於 今年9月至明年4月在全國範圍內開展聯 合整治非法買賣銀行卡信息專項行動。

近年來,在銀行卡交易數量和金額不 斷增長的情況下,銀行卡信息也成為不 法分子窺竊的目標。一些不法分子通過 電信技術、黑客技術和改造銀行卡收單 受理終端 (POS機具) 等手段,竊取銀 行卡信息進而盜取卡內資金的違法犯罪 活動日益猖獗,銀行卡信息安全問題已 經不容忽視。

針對這一情況,央行等六部門近日聯合 印發了《中國人民銀行 工業和信息化部 公安部 工商總局 銀監會 國家互聯網信息 辦公室關於開展聯合整治非法買賣銀行卡 信息專項行動的通知》。

目前,中國的銀行卡總體安全,2015年 全球銀行卡欺詐率約為7.76BP(每萬元中 發生的欺詐金額佔比) , 而中國的銀行卡 欺詐率為1.99BP,遠低於國際平均水平。 央行有關負責人指出,此次開展聯合整治 行動,將從源頭上打擊銀行卡欺詐等違法 犯罪活動,進一步提高中國銀行卡的安全

小 啟

因版面調整關係,「地方視窗」版今

日暫停。